

## 幼儿园和中小学招生方案发布

# 入园资格不得与亲子教育挂钩



昨天,常州教育部门召开新闻发布会,发布了备受家长关注的幼儿园和义务教育阶段的招生方案。记者从发布会上获悉,与往年相比,今年的义务教育阶段招生方案变化不大,依旧按照“免试、免费、就近”的原则进行,民办初中招生政策和去年保持一致。幼儿园招生以就近入学、方便家长为前提。其中为缓解天宁、钟楼等主城区“入园难”的问题,今年新增了11所幼儿园,增加招生人数1650人。

### 为缓解入园难,新增11所幼儿园

由于目前常州的教学资源分布得不是很合理,天宁、钟楼等主城区的一些老小区,以及城郊接合部,流动人口和随迁子女给入园增加了很大的压力。

今年常州新增了11所幼儿园,比如枫逸人家幼儿园、白云幼儿园、香江华庭幼儿园等,增加55个标准班,共增加招生人数1650人。“今年还改扩建11所幼儿园,又增加了33个班,增加招生1000人。另外很多幼儿园还在很多人园压力大的地方选址举办教学点,比如,五星中心幼儿园在勤业选址举办教学点,河海幼儿园在衡山路选址举办教学点。”常州教育部门的有关负责人表示,常州幼儿园的需求量为35000—36000人,总体来看幼儿园的招生空间是充裕的,只是在个别区域可能比较紧张。如果产生需求量超出教育资源承受

力的话,周边的幼儿园能帮助解决。

对于目前常州存在的一些入园要先上亲子班等不成文的“规定”,常州教育部门再次重申,任何幼儿园一律不得将入园资格和是否接受本园亲子教育挂钩,并开辟专门的投诉、举报电话。

### 两所学校增加科技特长生招生

与往年不同的是,今年在特色招生中,初中除招收体育、艺术特长生外,还增加了科技特长生招收。据介绍,凡符合在小学阶段获得国家级科技竞赛活动单项前六名或集体三等奖以上;获省级教育行政部门直接组织的科技竞赛活动单项前三名或集体二等奖以上;市级教育行政部门直接组织的科技竞赛活动,获一等奖的前三名(设特等奖的以特等奖为准);在小学阶段获得某项科技类全国发明专利证书者,这四

者中的一项都可报考。

记者了解到,常州共有正衡中学、勤业中学两所学校招收科技特长生,共有23个名额,其中正衡中学13名,勤业中学10名。

### 组建教育集团,减小择校压力

面对当前存在的择校热,常州市教育局局长丁伟明表示,让小区内的学校与优质学校联盟,进一步优化学区,扩大优质学区的范围,以减小择校的壓力。

“去年年底,原来的局属学校局小、实小、二实小、鸣珂巷幼儿园等划归到区域管理,组建教育集团的办学水平。优质教师的流动教学,也促进了每所学校师资队伍的建设,提高了师资水平。”丁局长表示,目前,校与校之间的差距在逐步缩小。“从各方面考虑来看,还是就近入学比较好,现在家门口的学校也很精彩,家长不要盲目择校。”

### 5月下旬公布民办初中招生方案

记者了解到,今年民办初中的招生仍旧按照“自主招生、免试入学”原则进行,各民办初中将在5月25日下午3:00在校园网上公布自主招生方案。6月6日—7日,有报考民办初中意向的常州应届小学毕业生,根据有关民办初中招生方案自愿报名,每名考生限报一所民办初中。

天宁区、钟楼区、新北区、戚墅堰区应届小学毕业生统一在就读小学办理报名手续;其他地区应届小学毕业生直接到民办初中办理报名手续。

市民可通过咨询电话(85681352、85681313)和常州教育网上的在线咨询、网上查询等途径了解。市教育局表示,近期,市和辖市(区)教育部门还将通过举办大型咨询服务活动、免费发放《入学指南》、设立入学入园咨询服务站等。



### 5月1日起,驾照更难拿了

@焦瑾 葛小林 昨天,常州市公安局交巡警支队发布消息称,5月1日起,公安部交管局下发的《加强机动车驾驶人管理指导意见》正式实施,增加了复杂路况和恶劣天气考试项目,大中型客货车全部进行夜间驾驶考试,小车增加模拟夜间灯光使用考试,还将建立考试发证责任倒查制度。这意味着,今后拿驾照本身的难度与以前相比增加不少。

### 汉江东路实施立面改造

@田勇 李梦雅 昨天记者从高新区获悉,高新区将对汉江东路(晋陵北路—恐龙园桥)实施立面改造和景观提升。目前,该工程已完成了前期调研、业主意见征求和方案调整工作,6月底前将完成方案设计,争取年内实施到位。此次立面改造和景观提升将在低投入、少扰民的基础上,打造良好的景观效果。

现代快报 品牌推广专家

## 影响力巅峰

常州主城区发行量第一的新闻类报纸

现代快报股份有限公司常州分公司

地点:常州市广化街10号3楼现代快报 广告投放热线:0519-86802181

## Haier

一个世界一个家

### 海尔热水器

半吊顶设计 3D动态速热  
28天智能记忆 16项节能技术  
给您全新震撼体验的热水器

- 全程免费,十年无忧  
购买海尔“新半吊顶”电热水器,安装人工、安装调试、材料全免,第一年免费保修。
- 以旧换新,全面升级  
不分品牌、品类、年限,最高补贴200元现金。
- 十全品质,一生承诺  
海尔电热水器整机保修8年(内胆、加热棒、水箱等部件保修3年)。
- 即日起5月31日前至大家电海尔热水器专柜领取惊喜礼包, E7系列,可免费获赠价值498元海尔小厨宝一台。

更多热水器方案,请登录: <http://haier.com>

海尔热水器 为全球热水器制定安全标准  
地址:无锡海尔工贸股份有限公司 服务热线:4006 999 999 网址: <http://www.haier.com>